

北平周報

第 四 期

二十二年一月廿二日出版

通訊處：北京大學生第一院

零售每期一角
全年四角
郵費在內

目錄

十九國委員會草擬中
日問題解決案的經過

——評丁文江的「假如我是蔣介石」

——國共休戰問題

舉加

從日內瓦回頭是岸

雜感
各校新聞

于日本當然是容忍的。

法國與遠東，更沒有甚麼利益。中法貿易，在百分率上，僅佔很小的比率。他們銳意的想在歐陸充當霸主，一面圖壓制德國，一方想進攻蘇聯。所以同亞洲的強國日本，結了好朋友，既可以幫忙照顧安南，子將來進攻蘇聯時，日本也可從東方下手，收東西夾攻之效。

由上我們明白英法的外交政策了，第一點：東北和他們沒有重大利益衝突，或者他們反而有和日本要好的必要，第二點：如果和平不可保，對於牠們的遠東貿易，一定得受損失，牠們也不願意，（去年一二八之後，英法極力斡旋，成功上海協定，便是這個道理。）所以寧肯幫助日本，讓中國屈服了。吾人于此，當

明瞭國聯會上，英法袒日之所由來。

我們早說過，在目前這種嚴重局面下，中國唯一的生路，是趕快對日備戰，不僅是消極的抵抗，要積極的反攻，國聯把牠當成點綴品看好了。不過，同時，我們也不是說絕對不要

評壇

舉

從日內瓦回頭是岸

舉

國聯十九國特委會，又于本月十六日起開會了（開會詳情，見本報週內大事記。）。結果，愈表示國聯對於中日問題之無力解決，一再奉就日本，而置我國意見于不顧。

講外交，有二前提為吾人所不可忽略者：
一、正義 Justice 與和平 Peace，恰恰是衝突的。一切國家，對於與自己無切身關係的事件，第一步是談正義，如果講不通而有發生戰事的可能，那末便看這次戰爭的範圍和擴大性，是不是要影響到牠們本身的利益，戰爭要對牠們不利，自然只有含棄正義而講和平了。以維持和平為目的而壓抑強國，無疑地強國如將訴之于武力，而和平不可保；惟有使弱國屈服，

國聯加入的國家，雖然有五十四國，而與東北問題最有關係之蘇聯與美國却不在內。支持國聯的台柱，表面上是英法日意德五國，事實上仍為英法二國。
英國與遠東的關係有二方面，一為謀印度與澳洲的安全，一為謀遠東貿易的發展，日本之佔領東北，暫時當然不足以威脅印度和澳洲，同時在貿易方面，英國的勢力在長江及華南，東三省方面，同他沒有多大關係，所以牠對

升級，我們應該為上進之全國的民族運動發聲。
那末在我們努力的長途征途中，國際上自然轉
變一個對我有利的新局面來。

週內大事選要

十九國委員會草擬中日問題解

決案的經過

加

(一) 十九國委員會之產生

在日帝國主義者在漢上的大砲聲中，國聯很從容的在日內瓦談什麼和平什麼條約。在那種很滑稽的狀態下，十九國委員會便產生了。組織十九國委員會的草案是由國聯特別大會的起草委員會提出的，通過是在三月十一日的國聯大會。贊成的組織分子是十九個委員國：

一、 國聯的主席

二、 中日以外的十二個國聯理事

三、 由國聯大會用秘密投票法選出的六個國家(比、瑞士、捷克、哥倫比亞、葡、

匈，瑞典三月十一日國聯大會選出)
據的任務，在當時是編成在上海事件，目的在確定戰事之停止，並使其不致再度發生，且遇緊急事態可採取迅速之行動，等空洞的任務。
但在接連的動盪甚於繼續的處理關於中日糾紛國際所託與的工作，這樣十九國委員會便活躍於這次的國聯大會了。

(1) 去年年底之國聯大會

國聯委員會對士門，他們費了很久的時間，從去年二月起至簽字的九月四日止，調查了「滿洲」而製成所謂調查報告書，他們以這調查予盾的報告書送交國聯行政院，行政院開了半天，送給十九國委員會，十九國委員會又送回來，國聯因而開了從去年十二月六日起的大會。被壓迫的弱大中國民族，照例地向提出左列要求，其要點：

一、 根據報告書宣佈日本違反一切關係條約。
二、 命日撤退東北軍隊，解放滿洲國。
三、 在「滿洲國」未解散前宣佈不承認之與這四小呼聲響應的有捷、愛、西、瑞等四小國的提案，其要點：

一、 不認日本在中國東北侵略為合法

二、 「滿洲國」之成立係日軍之扶持

三、 承認滿洲國統治即抵觸現存之國際義務

四、 大會賦予十九國委員會權力邀請美俄

合作，並與當事雙方，根據李頤報告書，商解決糾紛方法。同時瑞士與捷克再提議

案：

「一 諸十九國委員會：(一)研究此次會議中各方案發表之意旨與提議，(二)起草建議，以圖解決中日糾紛(三)於可隨時向內提出大會：」
但是，弱小者的呼聲終於哀憐不出帝國主義者的仁慈，這些提案的最嚴重的地方，該毫沒有顧及，極端違背之能事的，國聯大會又將

送回十九國委員會。下面是這回國聯大會的結果：

「一 諸由本年三月十一日國聯全體會議議決案成立之十九國委員會(二)研究調查團之報告書，中日兩國及其餘各國對該報告書之意見及建議(二)起草提案，(三)於最早期間將該項提案提交國聯大會。(九日)

(三) 此次十九國委員會開會之經過

十九國委員會為完成這拖延數年的任務，在去年十二月十二日即行開會，照例的辯論後，

又決定派定五國小組委員會，起草最初的議決草案。被派定的為英、法、瑞士、西班牙、捷克等五國。中國見着老是拖延不濟事了，便再盡一聲與俄復交。國聯仍是那樣的從容，小組的起草委員會仍在那裏起草，它的內容，并未公佈，據東鱗西爪的消息，推知它的大概：

(1) 根據調查團報告書重在九十二章

(2) 招請中日美俄四國參加入而為二十三國所組成的調解委員會

(3) 不談滿洲國

這樣已同中國代表在國聯所提出的已差得太遠了，但是日本還以為國聯這工具尚不十分忠實於它，於是日對它的代表發出回調

(一) 不提九國公約等字樣

(2) 延擱採取報告書之主張，以該書不承認滿洲國

(3) 反對美俄加入

起草委員會感覺所草的東西，一方面與弱大

的中國人所認為的大國，他們中國人不能對日本會成主義者說服他，那樣就犯了錯誤，被迫而參加了一次日美聯合會議來商討一項和平案。

「十六國聯合會議……聯合會議來商討一項和平案……已於十一月廿九日，以及十二月之某日……已經在中日兩國……大連之列寧橋當日……以後上這樣的情報被傳遍了全世界，此時暫行休會……」

「聯合會不見得同，十六國聯合會議的聯合會門，用聯繫的辦法去辦，將在中國及日本進行談判，而且只與日本談判，是已經是若局外人了。他們以今後聯繫的問題所要，自然地將在日人之間談判，於是便有十六國聯合會議的聯合會。在聯合會之外，沒還有別的辦法去不承認中國的聯合會之存在，也不可表示不相容進的參照圖文爲了指明中國有關係之聯繫圖及非聯繫圖入二條寫的。但是所謂聯合會議的聯合會出來了，在蘇聯國，我們可以看出與上文所說的聯合會精神完全一致。（文見十七日各報）

中國自然極力反對這種協以謀我的辦法，同時受蘇聯勢力國代表亦以連拉葉尼亞羅維奇非法，也是出質問。這樣又逼得十九國聯合會「有聯合會之必要」。且看他的言辭：

「聯合會在蘇聯國會於去年十二月二十日舉行，十六國聯合會議在蘇聯一切和解之後，沒有不見得聯合會的聯合會。

據蘇聯議院，本日聯合會並行過歷史種主張，但聯合會議程第十五條第三款所規定之工作，不幸臨時失敗，應該令會將不得不謹述根

據國務院大會去年三月十一日所通過之決議案，依照聯合會第十五條第四款，據此報告，於去年十二月二十日開會時，該聯合會曾由各委員會在聯合會會議之新任兩國紛糾談判之進行，或延誤時日，自十二月二十日以來，該項談判

已經開始，日本代表團與主席及秘書長所面晤，即日本代表團正與日本政府確商新提案，一俟有旨決定，即提交十九國特委會，並請於四十八小時內，可有方案提出，因擬於最短期間內，確定聯合會議程第十五條第三款，完成其工作，十九國特委會認爲目前有賴於聯合會之進行。

(四) 我們的規劃

蘇聯之帝國主義者一方面謀解決其內部矛盾，一方面對付蘇俄，另一方面謀宰割殖民地的機關。什麼會，什麼條約，都是花樣。我們相信國聯對中日問題最後的結算是（一）世界大戰後四十年無形消滅因而無結果的了這公案充實新據起故國，有兩性的處理辦法（二）所謂十五條第四節之辦法「……倘爭議不能如此解決則行致之和平多數之裁決，應據簽報書，說因爭議的特質，及行政院所認爲合乎適當之標準」而已，而已。

評論之評論

評丁文江的「假如我是蔣介石」

假如我是丁文江，我便專心於科學的研究，把握着科學上的權威，讓落伍的中國科學，迎頭趕上洋鬼子，不必勞心於自己認識不深的政治問題。然而丁文江不是我，所以丁先生的政治生命第一便發動在孫傳芳的麾下。現在且把丁先生的意見歸結出來：

一、 抵抗主義

a. 假如他是蔣介石

b. 謀黨內團結

c. 國共休戰

關於抵抗主義，是比較我們低調一些，我們主要進攻主義。這問題是戰略上的問題，無論是抵抗，是進攻，都是戰，這裏不用評判了。

關於假如我是蔣介石，我們意見就有些不同：一、黨的團結問題。丁先生曾信奉過四黨主義，自然不認識國民黨。說起國民黨，在國民黨自己看來，是很痛心的。已有的腐化的東西，一個也去不了，尤其在新選舉法實行後——凡會被選者俱爲當然委員，這樣，一天一天的累贅不堪了。清黨以後，紅色的內奸斬盡了，但接下來者如瀕水一般的湧進去，結果只有以錢財作用換取金錢的政治商人。少見當年革

的前鋒。在這樣一種狀況之下談團結，要大家不願意見，只有分離。事實告訴我們，所謂團合作，就是給汪精衛一個行政院，不給地盤，就無所謂合作。我們誰還用有分歧的團結來幹嗎？這種團結，只是讓些人在黨部在政府內面，對內對外都發不着什麼效果。我們全體國民，真到現在不要去談團結，要立刻再演進，要立刻變成一個統一的絕對的堅強的黨。不管你什麼歷史不歷史，個人初歷史，總他在歷史上的影響去，這裏用不着。應該在這個機器裡在東洋學校地帶建立一校的什麼委員會員一律去搞的，同時各適用嚴格的方法把導師選舉用的王八籠子一律排除，不能留下多少人，這種人才算是革命者，才真能領導全國的革命，所以在我們看來，丁先生這點主要是比較外行的。我們不主張什麼做了先生選出的團結，其實物質委員會新學派的手段本身所固有的。其實物質委員會新學派的手段本身所固有的。其實物質委員會新學派的手段本身所固有的。其實物質委員會新學派的手段本身所固有的。

一的，如果像那些一省之王一樣的人，誰能担保不作第二個溥儀呢？所以我們主張這時不是談什麼合作的時候，我們需要一個鮮明的統一。假如所謂軍事領袖們有了覺悟，就澈底的統一起來，不然合作也者，結果是弄巧反拙。

請問對於二點九沒有同一性質的，
就可以復交，我們認為在下述幾種
以休戰。

二、新民主主义阶段的尖锐而复杂的斗争

三 藝俄對夫連的行動有切實保障

未了，假若我是丁文江，我还要專致力于科學。

聽的，同時各地用嚴格的方法把導師選用的王八蛋子一律排除，不管留下多少人，這種人才算是革命者，才真是創造中國的革命，所以在我們看來，丁先生這種主義是之餘外行的。我們不主張什麼像丁先生這樣的團結，我們主張快刀斬亂麻的手段本身率領幹部。其實這些在我們認為應該清的人，能夠還處只有被逼真言，而著生事之類的本性自己，從不會有什麼影響或機會，令彼得以猖狂，那些危險。

是我們第一個發現不同地方。

这一種衣服的織法，叫做「緞」。緞的組織非常複雜，所以織千丁非常的困難，而且要織得十分正確，才能織出理想的緞子。但總算他們想出來了，而且織出来的緞子，不但織得非常的好，而且還可以織出各種各樣的圖案來，這就是緞子的獨特之處。

國共休戰問題

據本日十六日天津大公報，十七日本平足
津之日軍將領羅英及吉士謹至津東，有軍事專
使在津，不知其何事。十七日又載，內容略謂日本
將軍，由津至北平，向中國軍隊駐守軍事專
使，並稱將軍一經抵日云云。

茲事發生後，除晨報對此條消息加以按語，對紅軍態度表示懷疑外，一般報紙，極鮮詳論，而吾人則究為當此倭寇日亟之際，此項消息，不無一論充之價值。

紅軍發表這篇宣言，其態度是否真率，有兩方面的意見：第一：說它是敷衍的文章，其理由為（一）共產黨與國民黨是不兩立的，共產根本沒有國家觀念，他們的祖國是蘇俄，不是中國，帝國主義來統治中國，固然要革命，帝國主義的走狗國民黨（他們是這樣看）來統治政府，無所輕重之分。（二）共產黨人素來是不顧信義的，前年「九一八」事件發生後，他們也發過類似的宣言，而結果是言行不一，還發作破壞後方的工作，這大不過是同樣把戲。（三）近來國軍大舉進剿後，節節勝利，現在江西的蘇維埃範圍大大縮小了，安徽、湖北、湖南、河南等省，已因減租，逃到川陝去的，僅為零星小股，不入即焚，燒清，他們發過種宣言，俟捕至全舉，再行特獎勵。反方面的理由，本有幾種：（一）國民政府包辦於此種事，因人異趣一新，皆願作政府後盾與抗日一戰，共產尚彷彿風搖方，我更不動吾參謀部抗日軍力，則國人當共棄之矣，故更不謂其復產，以至生業於國人。（二）日本佔領東北，即為席捲又遠，中國關係行將日見變遷，中國前途又

「我這人，就是沒有心肝的畜生，」他說，「我這人，就是沒有心肝的畜生，」

物。即時加薪後，該級官員單

日復一日，她漸漸地對他有了感情。她可以說是「他的女人」——一個她所崇拜的人。她開始愛他，愛他的才智，愛他的溫和，愛他的誠實，愛他的忠誠。

田得其利，耕者得其時，倉者得其食，則可以無凶

但一派說曰：「當時之所謂『舊約』，係指舊約全經，猶言舊約全書。」

卷之三

卷之三

故其子曰：「吾父之子，其名何也？」

此種傳教方法，實為最有效者。故謂其固執一念，不以爲非，則可謂之愚；但能以此念，化人於無知，則可謂之智。

卷之三

此以謂無所用，則不然。蓋人情有所不能，則當以爲無所用。若夫事之急，則當以爲有。故曰：「急則可使，緩則可舍。」

此之謂也。故曰：「知者不惑，仁者不憂，勇者不懼。」

卷之三

「植物的生物學研究，擴大了農業的
知識，對於農業，對於人類都有莫大的
貢獻。」

故其子曰：「吾父之子，其名不外也。」

就往校田經金一，陳子文在田人蔭，英守信內
幕，有報道，據名報說，多報由自然之張曉顯
說了。

英國教育系學生人之公私之爭，則其作
用和平，實在道德上我們應盡十分。諸君當
來函商三點，一、應之時報清共苦難，因而要轉
成敵；二、應之日本，勿為敵；三、應之多易
之所，我們所處在義的公私之間。

請即切諭，勿為敵，「勿為敵」二字
乃是「打倒日本軍隊」，勿為敵者猶于日本是
以爲敵，他們所爲的以爲敵的敵的敵人，所以
是三打他不可，日本乃平日從一多，因此他們
的真報，便是被敵者門，或指人心，若見某方
被指，「好你真惡毒的敵人。」「恩」是人之稱
的「體裁」，也惡毒的，于是在年年同學生
去光了。

「好你」施之中國，除了中國自己，他們是
不結婚。近二十年來的內亂以至于外患，吾國會
不適此風氣，而至于中國的奉制而往，所以
始終無成的結果。日本之利用我們中國人充
做擡頭土的作用，管理，我們中國人充做人充做

牠的東西的結果，我們日本人利用並沒有什麼分
別的東西可以，由美國酒庄酒，包乾元酒錢，會

場道兒頗爲一致，無不主張總理進行，次選事
項如下：（一）分配職務案，大議，總務胡健立

自二月三十日起至五月止，更令我們無話可說：

各 段 新 聞

○南京大學（一）本校復興籌委會，北大十七日發出
佈告，宣佈自十八日起改設十六
天，二月二日開學，各課因在假期中，事務減
少，故在假期中照常授課，每日工作三小時，上午
四小時至十二時，下午四時半點止。

○北大教員聯合會成立，北大一部今革命青年，
歡迎北大教員聯合會，徵求同學簽名參加，並請
集於校正門成立大會，前發述於本報二三頁，
現已於本日十六日在北大三號招開成立大會，

一、本會範以抗日救國爲唯一之目的，凡本校
同學之願繼續加入本會工作者，無不竭誠
歡迎，以期共策努力，共同奮鬥。

○北大教員聯合會，徵求同學簽名參加，並請
集於校正門成立大會，前發述於本報二三頁，
現已於本日十六日在北大三號招開成立大會，
一、本會範以抗日救國爲唯一之目的，凡本校
同學之願繼續加入本會工作者，無不竭誠
歡迎，以期共策努力，共同奮鬥。

二、本會組織力求簡單，一內中僅分總務（即
英文書寫務），宣傳，交際三股，募捐，
教導二隊——不專鋪張，不唱高調，惟期
實事求是，作點實效工作而已。

「不，是這樣。」

得。因此他這樣說。這就是說他對於這事並無任何的把握。他說：「我所說的這件事情，是沒有錯的。我所說的這件事情，是沒有錯的。」他說：「我所說的這件事情，是沒有錯的。」他說：「我所說的這件事情，是沒有錯的。」他說：「我所說的這件事情，是沒有錯的。」他說：「我所說的這件事情，是沒有錯的。」

卷之三

新編
卷之三

个同僚都已深信，新政府的政策，乃系
“维新运动”之一脉继续，新政府既承继
“维新运动”，则新政府即“维新运动”的
延续和完成。孙中山所指的“（孙）先生之新

「我這人，生來就是個大老爺，要麼不是我，就是你。」

「我真想和你一起，到處走走，可是我不能。」她說：「我不能到處走走，因為我不能到處走走。」

人以中興爲號。時魏主之弟，平陽侯元

「這就是了！」少林派弟子們一齊大呼，少林寺的僧侶們也一齊歡呼。方丈說：「好！好！」

此亦一以固其所居所，故名諸物。如前後山川，皆有其名，而人之居處，則不復有其名也。

生物學上之研究，實驗時能將外物之影響予以抑制，則生物學上之問題，始能更易地解決。生物學上之問題，實驗時能將外物之影響予以抑制，則生物學上之問題，始能更易地解決。

此書所載之圖，皆系筆者親手所畫，其圖之精確，無以過之。蓋筆者之才，固已超絕，而其學識，亦復不凡。故其圖，既非徒有形似，又非徒有神妙，而兼有二者之長。故其圖，既非徒有形似，又非徒有神妙，而兼有二者之長。

卷之三

卷之三

四庫全書卷之三

而其地氣之寒，則又非此可比。故相者得其氣，則無往而不勝也。故其氣之得於天者，則無往而不勝也。

卷之三

大體上說，這兩種方法都是正確的。但就我個人的觀點來看，我更傾向於後一種方法。因為在這種方法中，我們可以更準確地確定每個子集的範圍，並且可以在計算過程中減少誤差。同時，這種方法也更符合統計學的基本原理，即樣本應該能夠代表整個總體。

中華人民共和國農業部
農業部農業科學研究所編著
農業部農業科學研究所編著

「別說這些，你說吧。」柳林說道。
「我說，」白公爵說，「我剛到這裏的時候，還沒有大
家都到齊的時候，我到處走走，到處逛逛，這樣我就大
發脾氣，因為我覺得這樣很好，這樣有趣，
這樣有樂趣，這樣簡單才痛快。你說這些話是
在說我中國人，我告訴你，我，說就我這
樣，我就是個中國人，說成新舊派的中國人

國學，已妥為保存，遠固遺棄云。

○ 壽京大學醫學系

日本治國主義者謂欲安東北者必安遼寧近又
遼邊然河城等平在遼方之野心尚未滿足而我
國家民族已危急萬分凡屬國人誰不痛心之首
尤以諸方義士及義勇軍在此等天地水天之中奮
血抗敵爲國家爭國格爲民族爭生存其精神之
偉大或可致身同人等自愧未聽到前線作較之
壯事業亦應在後方作些抗日工作是以本隊參
照之事乞請進行頤致全體同願本委員會社之
精詳各要相商確曰本水車舊經濟於事之能行
心協力共援義舉其效力本該著大加發揚以昭
奇至太平大學裏指陳或北平通報社代轉走書